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Protokoll der Mitgliederversammlung
vom 18. November 2017


1. Die Tagesordnung wurde vom Vorsitzenden Eberhard Nitsch verlesen und bestätigt.

2. Das Protokoll der Mitgliederversammlung vom 25. Februar 2017
	wurde von Sportsfreundin Christine Wolff verlesen und bestätigt.

3. Neuaufnahmen und Kündigungen
In diesem Geschäftsjahr verstarben unsere Ehrenmitglieder Helga Kunze, Elisabeth Strempler und unser ausgeschiedenes Mitglied Reinhard Blasius. Rita Blasius informierte mich, dass die Beisetzung im engsten Familienkreis stattgefunden hat. Zum Gedenken an Reinhard hat sie mir eine Flasche Blasius Kräuterlikör für unser heutiges Eisbeinessen gegeben.
Wir hatten in diesem Jahr keine Kündigungen. Dafür konnten wir aber 4 Neuaufnahmen von Familienmitgliedern verzeichnen. Wir begrüßen hiermit noch einmal Kathrin Schaffrath, Antje Thiele, Elaine Piehler und Max Damm.
Dem Sportfreund Michael Plöse haben wir zum 31.12.2017 die Kündigung ausgesprochen. Trotz Ratenvereinbarung und mehrmaliger Zahlungserinnerung schuldet er dem Verein 2 Jahresbeiträge. Die Nachzahlung der Beiträge bleibt von der Kündigung unberührt.
Unser förderndes Mitglied Nicole Bogacki hat an den Vorstand den Antrag auf Vollmitgliedschaft eingereicht. Nicole ist seit dem 01.05.2016 Mitglied im Verein. Ich bitte euch um die Abstimmung.

Ja Stimmen:-einstimmig- Nein Stimmen:                       Enthaltungen:

4. Stand der Finanzen für 2017, Finanzplanung 2018
Zum derzeitigen Kassenstand informiert Sportsfreundin Daniela. Die Kassenprüfer sind angehalten sich mit Daniela in Verbindung zu setzen, um zeitnah die Prüfung durchzuführen. Fragen zur Finanzplanung werden wir beantworten und möchten heute gerne den Finanzplan 2018 beschließen.
Die Finanzplanung wird verteilt. Aktuell ist die Heizung betriebsbereit und wird auch in 2018 durch den geplanten Wechsel der Wartungsfirma hoffentlich weiter im Einsatz bleiben. In der Folge kann der teure Wechsel der Heizungsanlage weiter nach hinten verschoben werden. Für 2018 sind die finanziellen Mittel beschränkt, sodass in erster Linie die letzte Rate der Steganlage sowie kleinere Reparaturen (z.B.: die Boxentüren) geplant sind. Weiter ist die Baumpflege mit rund 500 EUR, Notarkosten (ca. 100 EUR), offene Strom- / Gasabschlussrechnung (eventueller Anbieterwechsel) der Sattelplatz, Feuerlöscher, Auffahrt und Wegabgrenzung in der Finanzplanung enthalten. Sollte noch ein gewisser finanzieller Spielraum vorhanden sein, so ist die Deckeninstandhaltung in den Boxen (alternativ nur der Abriss der Decke) sowie Arbeiten am Schuppen geplant. Seitens einiger Mitglieder besteht hier der Wunsch, die Arbeiten zu konzentrieren, um die Aufbaustunden auf jeweils 8 Stundentage zu planen.

5. Nachwahl Kassenprüfer
Da Michael Plöse nicht mehr als Kassenprüfer zur Verfügung steht 
muss ein Nachfolger gewählt werden, damit die Kassenprüfung reibungslos durchgeführt werden kann. Die amtierenden Kassenprüfer sind derzeit:

Marina Müller, Jens Kunze sowie Michael Plöse, der durch Kündigung ausscheidet.

Zur Wahl stellt sich Antje Thiele und Steven Borg. Um weitere Meldungen oder Vorschläge wird gebeten.

Der Vorsitzende: „Ich bitte um Abstimmung durch Handzeichen wenn keine geheime Wahl gewünscht wird“.

Antje Thiele	JA: -einstimmig- 	NEIN:	ENTHALTUNGEN:
[bookmark: _GoBack]Steven Borg	JA:  	40			NEIN: 0	ENTHALTUNGEN: 1

Damit werden Antje Thiele und Steven Borg als Kassenprüfer von den Vereinsmitgliedern gewählt.
Da beabsichtigt ist Steven Borg in den Vorstand zu wählen, wird Rainer Wilsdorf als Nachrücker der Kassenprüfer zur Wahl gestellt.

Rainer Wilsdorf	JA: -einstimmig- NEIN:		ENTHALTUNGEN:

Damit ist Rainer Wilsdorf als Nachrücker der Kassenprüfer von den Vereinsmitgliedern gewählt.

6. Vorstandswahl 2018
Der Vorsitzende berichtet: Man sollte es nicht glauben, aber es sind schon wieder drei Jahre ins Land gegangen und unsere Vorstandswahl steht an. Da Rainer Wilsdorf auf eigenen Wunsch für nur eine Amtsperiode als 2. Vorsitzender gewählt wurde, brauchen wir einen neuen 2. Vorsitzenden. Wie ihr alle wisst, versuche ich seit einigen Jahren den Vorstand zu verjüngen. Deshalb bin ich auf der Suche nach einem Nachfolger für mich, um das Fortbestehen der SGH sicher zu stellen. Ab 2019 beabsichtige ich, mich ganz langsam aus dem Vorstand zurückzuziehen. Und was soll ich euch sagen, was lange dauert wird gut. Ich konnte Steven Borg für die Mitarbeit im Vorstand gewinnen. Er bringt alle Voraussetzungen mit, um den Vorstand zu verstärken und es liegt an mir, ihn so einzuarbeiten, dass er die Voraussetzungen hat in 6 Jahren die Geschäfte selbstständig zu führen. Ich bitte euch um eure Unterstützung und euer Wohlwollen bei der Vorstandswahl 2018. Als zweiter neuer Kandidat für die Mitarbeit im Vorstand stellt sich Hardy Noock zur Wahl. 

Weitere Interessenbekundungen werden gerne bis zur Wahl entgegen. In diesem Zusammenhang wird auch die anstehende Wahl des MVB-Präsidenten besprochen.

7. Wahlkommission wählen
Der Vorsitzende ergreift das Wort: Damit die Vorstandswahl durchgeführt werden kann, brauchen wir wieder eine Wahlkommission. Ich würde mich freuen wenn wir auch hier neue Mitglieder gewinnen können, die sich von den alten Hasen einarbeiten lassen. Als alte Hasen würde ich Heidrun Rettig und Peter Kunze gerne in der Wahlkommission haben, kann ich mit eurer Unterstützung rechnen und würdet ihr euch zur Wahl stellen? Ich könnte mir vorstellen das Anja Noock und Nicole Bogacki in der Wahlkommission mitarbeiten könnten. Aus diesem Grund möchte ich euch bitten, euch als Kandidaten zur Wahl für unsere Wahlkommission aufstellen zu lassen. Ich erteile euch das Wort.
Wer möchte noch in der Wahlkommission mitarbeiten, ich bitte um Wortmeldung oder Vorschläge.
Sportfreundin Lisa Wolff bietet ihre Mitarbeit im Wahlvorstand an.
Die Mitglieder entscheiden sich alle Kandidaten der Wahlkommission in einem Wahlgang gemeinsam zu wählen. 

Alle Kandidaten werden -einstimmig- gewählt.


8. Arbeiten im nächsten Jahr
Auch 2018 werden wir weiterhin unsere Finanzlage besonders gut im Auge behalten müssen, um die Abschlussrate von 3100 € für die Steganlage bezahlen zu können. Aus diesem Grund werden 2018 nur Arbeiten durchführt, die von erheblicher Wichtigkeit sind. Wir planen die Schräge zur Wiese neu zu betonieren, da die Bruchstellen es uns schwer machen, die Boote in den oberen Teil zu bringen. In diesem Zuge werden wir die Auffahrt verbreitern und die bröckelnde Mauer durch eine Palisadenwand ersetzen. Der Sattelplatz wird aus diesem Grund noch 1 Jahr warten müssen. Unabhängig davon werden auch in 2018 diverse Arbeiten zur Werterhaltung des Vereinsgeländes durchgeführt werden. Es wird angeregt, die Steganlagen zu streichen bzw. Ausbesserungen vorzunehmen. Weiter wird der Vorstand einen Kostenvoranschlag für die Winde einholen. Langfristig soll die motorische Unterstützung beim Slippen der Boote verbessert werden.

9. Ehrungen 
Eberhard Nitsch: Wie ihr wisst nehmen wir Versammlungen gerne als Anlass, um Mitglieder zu ehren, die sich in besonderem Maße für den Verein eingesetzt haben. Heute möchte ich zwei Vorstandsmitglieder ehren und ich mache hier etwas das soweit ich weiß, noch nicht gemacht wurde. Ich überspringe die bronzene Nadel und möchte unsere Kassenwartin mit der silbernen Ehrennadel auszeichnen. Daniela arbeitet meist im Hintergrund was viele von euch nicht merken. Dabei hat sie im Verein einen immens wichtigen Posten, weil, wenn die Finanzen nicht stimmen, können wir dicht machen. Aber das ist noch nicht alles, auch bei Veranstaltungen steht sie oft als Helfer und Ideengeber zur Verfügung. „Dani“ möchte ja ihr Boot verkaufen und sie hat mir aber gesagt, dass sie trotzdem im Verein bleiben will und uns weiterhin als Kassenwartin zur Verfügung steht.

Als zweite Person aus dem Vorstand möchte ich heute Christine mit der goldenen Ehrennadel auszeichnen. Christine fällt es nicht immer leicht neue Ziele für unsere Vereinsfahrten, Radtouren, Winterwanderungen und die viele anderen Veranstaltungen zu finden, aber sie schafft es immer wieder aufs neue, uns zu überraschen und sorgt für viele schöne Ereignisse im Vereinsleben. Dazu kommt dann auch immer noch viel Büroarbeit mit den Wettbewerbsvorbereitungen und Abrechnungen. Ich danke auch dir für deine Unterstützung und unermüdliche Vereinsarbeit und ich muss sagen, dass mir die Arbeit mit dir immer Spaß macht.

Ich bitte jetzt beide zu mir nach vorne. Blumen und Nadel werden überreicht.

10. Veranstaltungen
Leider ist ja unsere Halloweenparty mangels Beteiligung ins Wasser gefallen. Aber wir haben uns vorgenommen im nächsten Jahr noch einmal den hoffentlich von Erfolg gekrönten Versuch zu starten, eine Halloweenparty zu veranstalten. Also bitte helft uns eine schöne Party zu organisieren, wir werden die Teilnehmerliste schon frühzeitig auslegen.
Unser E-Kartfahren findet am 17.02.2018 in der Rhinstraße 130, Berlin Marzahn, statt. Bitte tragt euch bis zur Weihnachtsfeier in die ausliegende Liste ein.
Zu den weiteren anstehenden Veranstaltungen wird Christine jetzt das Wort an euch richten. 
(Ausstattung Weihnachtsfeier) Versorgung mit Glühwein.
Dann treffen wir uns noch einmal zum Laub harken am 02.12.17 also in 2 Wochen mit einem zünftigen Glühwein!

11. Verschiedenes 
Die Vereinsmitglieder besprechen die anstehenden Veranstaltungen (Winterwanderung, Weihnachtsfeier). Weinversorgung, Buffet, Kuchenlieferung, Ausschmückung der Räumlichkeiten sowie das Aufräumen am Folgetag werden festgelegt.
In 2018 ist wieder die Ausrichtung des Köpenick-Pokals geplant. Der Vorsitzende bittet die Vereinsmitglieder den Termin 25.08.2018 dafür fest einzuplanen. Im Anschluss der Veranstaltung wird auch wieder das beliebte Sommerfest auf dem Vereinsgelände stattfinden. Weiter werden die Vereinsmitglieder aufgefordert, sich Aktivitäten für 2018 zu überlegen. Ein erster Vorschlag, eine Fahrt nach Dresden mit Übernachtung auf einem Flussschiff liegt vor. Weitere Ideen sind bitte an Sportsfreundin Christine zu richten.
Der Vorsitzende schließt die Mitgliederversammlung.

E. Nitsch	J. Kunze
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