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Protokoll der Mitgliederversammlung
vom 17. November 2018


1. Anwesenheit: der Verein zählt 50x anwesende Mitglieder.
2. Die Tagesordnung wurde verlesen und bestätigt.
3. Das Protokoll der Mitgliederversammlung vom 24. Februar 2018 wurde verlesen und bestätigt.
4. Neuaufnahmen und Kündigungen
Im vergangenen Geschäftsjahr hatten wir keine Kündigung. Trotz der Bauarbeiten und der daraus resultierenden Reduzierung der Stege konnten wir neue Mitglieder im Verein aufnehmen. Der Vorsitzende, Eberhard Nitsch, stellt die neuen Mitglieder im Einzelnen vor:
· Jutta Stritzinger, Karola Swoboda mit Partner Frank Klay wurden zum 01.01.18
· Waldemar Krawczyk im Mai 18
· Laura Großgebauer und Tobias Gutzeit im September des Jahres in den Verein aufgenommen. 
Leider verstarben im Geschäftsjahr auch 2x Mitglieder (Elisabeth Strempler und Inge Podlewska) an die, die Vereinsmitglieder noch einmal erinnern möchten. Somit zählt der Verein aktuell 51x Mitglieder.
Auf Antrag der Sportsfreunde Karola Swoboda + Frank Klay sowie Waldemar Krawczyk werden diese durch die anwesenden Vereinsmitglieder -einstimmig- als Vollmitglieder aufgenommen.

5. Stand der Finanzen für 2018, Plan 2019
Die letzte Rate für die Steganlage ist gezahlt, sodass die Bürgschaften zurückgeben werden können. Mitglieder, die nicht anwesend sind, werden informiert bzw. gegebenenfalls angeschrieben. Für die Planung der Finanzen für 2019 werden die Mitglieder zu einem planbaren Thema um ihre Meinung gebeten. Da im nächsten Jahr wieder etwas mehr Geld zur Verfügung steht, hat der Verein die Möglichkeit einen zweiten Slip-Wagen zu beschaffen. Als zweite Option, die im Vorstand diskutiert wurde, ist die Anschaffung eines zweiten 5 Tonnen Wagenhebers. Die alten kleinen Wagenheber sind nicht mehr voll funktionsfähig und das Aufstellen der Boote ist mit zwei großen Wagenhebern besser und vor allem sicherer. Es würden jeweils Kosten von 700,00 € anfallen. Beides ist aktuell nicht in einem Jahr finanzierbar, da auch noch weiter an der Schräge und am Sattelplatz gearbeitet werden muss. Zusätzlich stehen noch die restlichen Zaunfelder in den nächsten 3 Jahren an, die uns abzüglich der Kostenübernahme von 1003,18 € durch den Senat noch 1280,00 € kosten werden. Der Vorsitzende berichtet weiter, dass unsere Rücklagen nicht angegriffen werden sollen, da spätestens nach dem abgeschlossenen Brückenbau eine neue Heizung genötigt wird. Für diese wurde schon in 2017 eine Sonderzahlung geleistet. Insgesamt sind das Ausgaben, die auf die nächsten 3 Jahre verteilt werden müssen.  Es folgt eine Diskussion.
Im Ergebnis entscheiden sich die Vereinsmitglieder vorrangig für die Anschaffung eines neuen Wagenhebers.
Daniela Braunstein stellt den Finanzplan für das nächste Jahr im groben vor. Zur Rechnungslegung stellen wir den Mitgliedern des Vereins auf Grundlage des Datenschutzgesetzes frei, ob sie ihren Namen an den Schränken und Regalen sowie an den Effektenschränken belassen. Wir werden diese alle fortlaufend nummerieren. Damit eine Zuordnung weiterhin möglich ist, bekommt jedes Mitglied jeweils zur letzten Versammlung im Jahr einen Bestandszettel, wie am Anfang dieser Versammlung ausgegeben, den es bitte ausfüllt und dann an Daniela Braunstein nach der Versammlung zurückgibt. Wir werden diese Daten für das jeweilige Geschäftsjahr speichern. Die Kassenprüfer sind angehalten, sich zeitnah mit Daniela Braunstein in Verbindung zu setzen, um den Termin zur Kassenprüfung sicherzustellen.
6.  Überarbeitete Beitragsordnung wir haben uns im Vorstand noch einmal über mögliche Änderungen zur Vereinfachung der Beitragsordnung verständigt und können nun den Vorschlag einer leicht geänderten Beitragsordnung vorstellen. Die Beitragsordnung wird zur Diskussion und Abstimmung vorlegt. 
Die wichtigsten Punkte werden hier kurz erläutert:
· Die Probezeit beginnt mit der Aufnahme immer zum Monatsersten, wobei die Probezeit mindestens 12 Monate besteht und erst zur nachfolgenden Mitgliederversammlung beendet werden kann. Z.B.: Aufnahme zum 1. September Aufnahme als Vollmitglied dann zum 1. Dezember des Folgejahres, da im November die Mitgliederversammlung abstimmt. 
· Für nicht geleistete Arbeitsstunden, wird pro nicht geleisteter Stunde der Betrag von 30,00 € bei der nächsten Beitragsrechnung in Rechnung gestellt. 
Die neue Beitragsordnung wird mit drei Enthaltungen von den anwesenden Vereinsmitgliedern angenommen.

7.  Abrechnung Arbeitsstunden, Arbeiten im Verein 2019
Zu der Abrechnung der Arbeitsstunden und zu den geplanten Arbeiten im nächsten Jahr wird Ronald Müller weitere Ausführungen machen. Mitglieder die noch Stunden offen haben, können sich für die nächsten Einsätze noch in 2018 eintragen. Der Vorsitzende berichtet: ich werde im nächsten Jahr einen Antrag für die Bezuschussung der Verkleidung der Giebelfronten mit Pappschindeln stellen, nach erfolgter Bescheidung werde ich euch informieren.
Als Arbeiten stehen an: Palisaden an der Schräge, Rückbau Schuppen, Anbau der letzten Lampe, Strom im Schuppen, Ausbesserung und streichen der Stege, Flaggenmast reparieren, streichen der Benzinschränke und eventuell Überdachung anbringen, Fensterläden reparieren und streichen. Türen der Boxen streichen und Putz an der Decke in der Box 4 abnehmen. Weiter setzt der Nachbar einen neuen Zaun. Hier sollte um den Schuppen alles freigeräumt werden. Bezüglich der Steganlage wird sich Eberhard Nitsch um die Identifizierung des Stegholzes kümmern. Im Anschluss ist eine farbliche Überarbeitung der Holzbalken geplant.
8.  Nutzungsvertrag für das Grundstück und Steggenehmigung
Der Vorsitzende Eberhard Nitsch berichtet: am 6.11. war ich zur Sitzung des Sportbundes Treptow Köpenick und habe mich dort über die Möglichkeit einer Verlängerung des Nutzungsvertrages für unser Vereinsgrundstück informiert. Ich bin mit dem Sportamt übereingekommen, dass wir im Januar eine Verlängerung für 10 Jahre beantragen, die auch problemlos erfolgen wird. Somit haben wir dann einen Nutzungsvertrag bis 2033. Damit einhergehend werden wir für den gleichen Zeitraum eine Steggenehmigung bei der unteren Naturschutzbehörde und beim WSA beantragen. Somit müssen dann die neuen Verlängerungsanträge 2032 gestellt werden. 

9.  Jugendgruppe Jugendtrainer
Da wir nun schon seit längerer Zeit keine Jugendgruppe mehr haben, wollen wir es im nächsten Jahr noch einmal versuchen eine kleine Paddelgruppe auf die Beine stellen. 
Unser neues Mitglied Waldemar Krawczyk ist ein begeisterter Paddler, wie einige von euch schon mitbekommen haben. Er hat seinen Trainerschein beim LSB gemacht und hat sich angeboten, die Jugendgruppe zu betreuen. Ich werde im März Aushänge im „S-Block“ verteilen lassen, in der Hoffnung, wenigstens 4x Kinder begeistern zu können. Hierbei soll es nicht um Leistungssport gehen, sondern um reines Wanderpaddeln und Erkunden der Natur. Wir hoffen, dass ihr uns dabei nach Bedarf unterstützt. Als erste Maßnahme beschließen die anwesenden Vereinsmitglieder -einstimmig- Sportsfreund Waldemar mit 200 EUR aus der Vereinskasse zu unterstützen.

10.  Brückenbau
[bookmark: _GoBack]Viel kann der Vereinsvorsitzende bezüglich der Bauarbeiten nicht berichten: ihr seht ja selbst, wie der derzeitige Stand ist. Der größte Dreck sollte erst einmal erledigt sein. Ich werde auf jeden Fall noch ein Schriftstück verfassen, das ich der Bauleitung und der Senatsverwaltung zukommen lassen werde. Inhalt wird die Staubbelastung sein, die wir uns nicht noch einmal gefallen lassen werden. Weiter wird darauf hinweisen, sich an festgelegte Regelungen zum Abriss zu halten. Ich werde euch zeitnah über Ergebnisse und Reaktionen informieren. Wichtig in diesem Zusammenhang ist ein gemeinschaftliches Auftreten der Vereinsmitglieder gegenüber der Baufirma.

11. Veranstaltungen und Sportplan
· Go Kart fahren: Liste liegt bis zur Weihnachtsfeier aus
· Wer gestaltet die Weihnachtsfeier aus?
· Sliptermine im nächsten Jahr ansprechen und Sportplan prüfen
· Sommerfest / Hafenfest
· Gemeinschaftsfahrt in 2019 ohne Boot, wo könnten wir hinfahren, wer hat Ideen?
· Wollen wir 2019 mal wieder eine Silvesterfeier im Verein machen?
· Vorschläge bitte beim Vorstand oder an den Sportwart einreichen

12. Verschiedenes 
· 2023 steht unser 60 jähriges   Vereinsjubiläum an (nach dem wir unser 55. in diesem Jahr hatten), Vorschläge werden gesucht
· Haftpflichtversicherungen
· Planen in der Box 4 entfernen





E. Nitsch	J. Kunze
Vorsitzender	Schriftführer



3

image1.gif




